



## Доклад Главы Чебаркульского городского округа по итогам работы за 2013 год.

Уважаемые присутствующие!

Остался позади 2013 год. Справедливо будет отметить, что это был весьма непростой и напряженный год. Однако сразу скажу, что задачи 2013 года, поставленные мной в отчете за 2012 год выполнены. Наш город продолжает поступательно развиваться.

Подводя итоги прошедшего года, я постараюсь обозначить и приоритеты в нашей работе на ближайшую перспективу.

В 2013 году моя деятельность, как и работа всех структур исполнительной власти Чебаркульского городского округа, осуществлялась в соответствии с требованиями действующего законодательства, нормативно-правовых актов, регламентирующих нашу работу. Основной упор в работе был сделан на исполнение «майских» Указов Президента РФ, а также положения, изложенные в Бюджетном послании Президента РФ Федеральному собранию на 2013 год и последующие годы.

По-прежнему главным в моей работе остается тот факт, что уже на протяжении 4-х лет бюджет муниципального образования является социально-ориентированным. Львиную долю расходов городского бюджета – **80%** составили расходы социальной направленности: это образование, здравоохранение, социальное обеспечение, культура и спорт. Более **51%** бюджетных средств идет на выплату заработной платы и начислений бюджетникам.

Постоянной проблемой нашего округа, как и практически всех муниципальных образований, остается дотационность местного бюджета, отсутствие финансовых средств на развитие. Сама система межбюджетных отношений пока не позволяет нам формировать бюджет развития Чебаркуля с учетом всех наших потребностей.

### ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА

Доходы бюджета городского округа на 1 января 2014 года исполнены в сумме **860,2** млн. руб. Плановые уточненные годовые показатели – **882,8** млн. руб.

В 2013 году собственные налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме **316,4** млн. руб. Уточненный план по собственным доходам был утвержден решением Собрания депутатов о бюджете на 2013 год в сумме **329,1** млн. руб. Исполнение годовых плановых назначений составило **96,1** %.

По сравнению с 2012 годом произошло увеличение собственных доходов на **19,8** млн. руб. в сопоставимых условиях. Почти по всем доходным источникам план выполнен на 99-100%, кроме доходов от реализации имущества, находящегося в собственности городского округа. Недополучено в бюджет **6,8** млн. руб. Основная причина – несостоявшиеся торги в связи с отсутствием заявок на выставленные для продажи объекты.

Невыполнение плана по доходам, получаемым в виде арендной платы за земельные участки, связано с возросшей недоимкой - ОАО «Уральская кузница» не перечислила платежи за 3 квартал 2013 года в сумме **3,7** млн. руб.

Расходы бюджета Чебаркульского городского округа за 2013 год исполнены от годовых назначений на **94,1** % или на **831,8** млн. руб. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года расходы сократились на **1,7**млн. руб. или на **0,2** %. В том числе обязательства бюджета городского округа за счет собственных средств профинансированы в сумме 332,9 млн. руб. с увеличением на 3,5 % по сравнению с прошлым годом.

По структуре расходов:

	%	млн. руб.
Образование	47,9	398,3
социальная политика	20,1	167,2
жилищно-коммунальное хозяйство	6,4	53,2
общегосударственные вопросы	6,0	50,3
национальная экономика	6,0	49,7
Здравоохранение	5,4	45,3
физическая культура и спорт	4,1	33,7
Культура	2,6	21,5
правоохранительная деятельность	1,0	8,2
обслуживание муниципального долга	0,2	2,1
средства массовой информации	0,1	1,1

С 1 января 2013 года функционирует **35** бюджетных учреждений, **1** автономное учреждение, которым предоставлена субсидия из местного бюджета в сумме **415,4** млн. руб.

В течение года были проведены 5 коллегий, на которых рассматривались итоги исполнения смет, муниципальных заданий главными распорядителями бюджетных средств и их подведомственными учреждениями, в том числе одна с участием Контрольно-счетного комитета.

С учетом изменений, внесенных в Бюджетный кодекс Российской Федерации, решением Собрания депутатов Чебаркульского городского округа в октябре 2013 года было утверждено Положение о бюджетном процессе в Чебаркульском городском округе в новой редакции. Один из разделов данного Положения посвящен муниципальному финансовому контролю.

В целом мероприятия по совершенствованию бюджетного процесса в Чебаркульском городском округе и обеспечению сбалансированности бюджета городского округа реализуются постоянно.

В течение последних лет достигнуты следующие результаты этой работы:

1) приняты и опубликованы необходимые муниципальные правовые акты по организации бюджетного процесса Чебаркульского городского округа, отвечающие новым требованиям бюджетного законодательства;

2) четко определен статус и полномочия участников бюджетного процесса в Чебаркульском городском округе;

3) ведется реестр расходных обязательств городского округа;

4) осуществляется детализация бюджетной классификации (применяется дополнительный код функциональной классификации, дополнительный код экономической классификации, дополнительный код расходов), что позволяет более четко разграничить расходы бюджета Чебаркульского городского округа по целевому признаку и источникам финансирования;

5) введен в действие инструмент для оценки и управления ликвидностью бюджета городского округа каким является кассовый план, который позволяет управлять свободными денежными средствами бюджета городского округа либо их недостатком, а также обеспечить своевременное финансирование расходов бюджета городского округа;

6) создана система казначейства, обеспечивающая кассовое обслуживание бюджета городского округа, эффективный учет и предварительный контроль в процессе исполнения расходных обязательств, формирование достоверной и прозрачной бюджетной отчетности;

7) начато практическое применение инструментов бюджетирования ориентированных на результат (далее БОРов):

- анализируются муниципальные и ведомственные целевые программы;

- формируются доклады о результатах и основных направлениях деятельности (далее ДРОНДы);

- уточняются муниципальные задания на оказание (выполнение) муниципальных услуг (работ);

- корректируются ведомственные перечни муниципальных услуг (работ);

- проводится автоматизация бюджетного процесса Чебаркульского городского округа с использованием целого ряда программных продуктов.

Важным приоритетом в работе исполнительной власти в отчетном году продолжают оставаться оптимизация функций муниципального управления, что предполагает продолжение реализации административной реформы в городском округе.

Основными направлениями в этой работе становятся:

1) противодействие коррупции и снижение административных барьеров;

2) совершенствование контрольно-надзорной деятельности;

3) передача функций исполнительного органа местного самоуправления, не отнесенных к основному виду деятельности, специализированным организациям, создаваемым для обслуживания одновременно нескольких органов, или размещение муниципальных заказов на соответствующие услуги;

4) оптимизация исполняемых функций в администрации, между муниципальными служащими и работниками, замещающих должности, не отнесенные к должностям муниципальной службы, осуществляющих техническое обеспечение деятельности органов местного самоуправления,

5) переход на оказание услуг по осуществлению юридически значимых действий органами местного самоуправления в электронной форме;

6) оптимизация межведомственного взаимодействия, в том числе с использованием информационных технологий путем раскрытия информации о деятельности органов местного самоуправления.

За 2013 в плане противодействия коррупции было проведено:

- **8** публичных слушаний, предусмотренных земельным и градостроительным законодательством;
- **162** антикоррупционные экспертизы проектов нормативно-правовых актов;
- **5** заседаний с представителями малого и среднего бизнеса по вопросам нетерпимого отношения к коррупции;
- **4** заседания комиссии по противодействию коррупции с рассмотрением 12 вопросов.

Вся информация по противодействию коррупции регулярно обновляется на интернет-сайте, что обеспечивает максимальную открытость и доступность информации для граждан о деятельности администрации.

Разработаны и утверждены административные регламенты предоставления муниципальных услуг, оказываемых в режиме межведомственного взаимодействия. Организована работа по реализации принципа «Одно окно» на базе многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг. С 01.01.2013 года МФЦ ведет прием документов по **26** муниципальным услугам, предоставляемым различными структурами администрации. В настоящее время **одна** услуга полностью переведена в электронный вид с использованием государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг». Ведется работа по переводу еще **5** муниципальных услуг в электронный вид. В полном объеме предоставление услуг возможно будет при открытии МФЦ по ул. Ленина, 22.

Важной сферой оптимизации деятельности органов местного самоуправления, отраслевых органов остается управление имуществом, находящимся в муниципальной собственности. Проблем в этой сфере достаточно, и они нам известны. В связи с чем, для повышения эффективности в этой работе реализуются меры по следующим основным направлениям:

- 1) продолжение инвентаризация объектов муниципальной собственности, оформление прав на них;
- 2) создание прозрачных процедур передачи в аренду муниципального имущества;
- 3) анализ изъятых из оборота и ограниченных в обороте земель, оценка эффективности их взаимного использования с целью дальнейшей оптимизации земельного фонда;
- 4) повышение количества и качества приватизационных процедур;
- 5) совершенствование системы показателей оценки эффективности использования муниципального имущества.

Далее, я предоставляю Вашему вниманию информацию по исполнению «майских» Указов Президента России, о чем говорил в начале доклада.

**Указ Президента РФ № 596 от 7 мая 2012 г.  
«О долгосрочной государственной экономической политике»**

В 2013 году продолжалась реализация Указа Президента РФ «О долгосрочной государственной экономической политике», направленного на повышение устойчивости экономического роста и увеличения реальных доходов граждан РФ.

Оборот крупных и средних организаций Чебаркульского городского округа составил почти **14 млрд.** рублей, что составляет **98,4%** к прошлому году.

Индекс промышленного производства по итогам года составил **97%** к соответствующему периоду прошлого года. В обрабатывающем производстве индекс физического объема производства пищевых продуктов – 101,3%, обработки древесины и производства изделий из дерева – 103,1%. Снижение индекса промышленного производства наблюдается по всей области, среднеобластное значение индекса составило **99,8%**.

Объем инвестиций за 2013 год только по крупным и средним предприятиям составил более **286,4** млн. рублей, темп роста- **176%**.

Положительную динамику сохраняют показатели, характеризующие ситуацию по доходам населения. Номинальная начисленная заработная плата за 2013 год по отношению к аналогичному периоду 2012 года увеличилась на **12,9%**, при этом ее размер составил – **21345** рублей. Рост реальной заработной платы – 5,8%.

Среднемесячный доход пенсионера увеличился на **9,4%** и составил **9580** рублей, реальный размер дохода пенсионера по отношению к 2012 году увеличился 7,7%.

На крупных и средних предприятиях города за 2013 год создано **133** новых рабочих места, в малом бизнесе - 17. Заметно снизилась безработица, если на 1 января 2013 года числилось **338** безработных, то на 1 января 2014 года на учете по безработице состояло уже **282** человека. Уровень безработицы за 2013 год составил **1,27%** (в 2012 году- 1,49%). Коэффициент напряженности на рынке труда равен 1, т.е количество безработных равно количеству вакансий. По результатам оценки эффективности деятельности глав муниципальных образований Челябинской области в сфере занятости населения и социально-трудовых отношений Чебаркуль продолжает занимать первое место среди 43 муниципальных образований Челябинской области. Из максимальных 5 баллов Чебаркулью присвоено суммарно 4,8 балла по таким показателям как: уровень безработицы, коэффициент напряженности на рынке труда, доля трудоустроенных инвалидов, несовершеннолетних граждан, доля созданных постоянных рабочих мест, количество аттестованных рабочих мест, производственный травматизм.

По итогам 2013 года достигнуты более высокие результаты, чем за 2012 год по индексу оборота розничной торговли по кругу крупных и средних предприятий – **117 %**, обороту общественного питания- 105,8%.

В 2013 г. в Челябинской области утверждена Инвестиционная стратегия региона до 2020 г., одной из целей которой обозначена диверсификации экономики, создании новых наукоемких производств, развитии социальной сферы. В стратегию вошли **258** инвестпроектов по всей области на общую сумму **660 млрд.рублей**, из

них **27** проектов по Чебаркульскому городскому округу на сумму более **5 млрд.рублей**.

По Чебаркулю в стратегию вошли модернизация угольных котельных и канализационно-насосных станций, строительство локальных очистных комплексов и реконструкция объектов уличного освещения. Из социальных объектов предусмотрены: строительство 6 детских садов и 2-х школ типа «школа-детский сад», реконструкция инфекционного корпуса городской больницы и гарнизонного дома офицеров.

В 2013 году был уточнен и принят в новой редакции План мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Чебаркульского городского округа до 2020 года на 2011-2015 годы. В бюджете 2013 года были выделены ассигнования на реализацию **21** муниципальной программы общей суммой финансирования более **22 млн. рублей**.

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства». В 2013 году по решению конкурсной комиссии были выделены субсидии **9** предпринимателям на общую сумму **1млн. 716 тыс. рублей**.

В соответствии с разработанным Порядком подготовки доклада о результатах и основных направлениях деятельности главного распорядителя средств бюджета Чебаркульского городского округа разработаны ДРОНДы всех главных распорядителей средств бюджета Чебаркульского городского округа на 2014-2016 годы. ДРОНДы позволяют проконтролировать деятельность всех подразделений администрации и оценить уровень эффективности оказываемых ими муниципальных услуг.

### **Указ Президента РФ от 7 мая 2012г. № 597**

#### **«О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»**

В 2013 году продолжалась реализация Указа Президента РФ «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», направленного на повышение заработной платы у работников бюджетной сферы.

В начале года был разработан план мероприятий по реализации программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в муниципальных образовательных учреждениях на 2013 - 2018 годы.

По результатам мониторинга средняя заработная плата педагогических работников организаций общего образования за 2013 год составила **24 820 руб.**, процент выполнения индикативного показателя - **103,1 %**. По Челябинской области средняя заработная плата педагогических работников образовательных учреждений общего образования - 24 949,05 руб. или 99,8%

По дошкольным образовательным организациям размер средней заработной платы педагогических работников за 2013 год составил **20 582 руб.**, процент выполнения индикативного показателя - **99,8 %** от средней заработной платы работников общеобразовательных организаций. По Челябинской области средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений — 20 156,9 руб. или 97,7 %.

Превышены плановые показатели роста средней заработной платы по следующим категориям:

- педагогических работников образовательных, медицинских организаций и организаций, оказывающих социальные услуги детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей- **20 699 руб.**, превышение планового показателя на **9,2%**. По Челябинской области - 18 325,27 руб., превышение планового показателя на 3,3%.

- заработная плата работников учреждений культуры – **15 922 руб.**, превышение планового показателя на **13,6%**. По Челябинской области - 13 220,4 руб. или 53%, плановый показатель — 56,1% средней заработной платы в регионе.

- заработная плата врачей и работников медицинских организаций, имеющих высшее медицинское (фармацевтическое) или иное высшее образование — **34 395 руб.**, превышение планового показателя на **6,1%**. По Челябинской области - 35 164,0 руб., превышение планового показателя на 11%.

- заработная плата среднего медицинского персонала — **19 642 руб.**, превышения планового показателя на **4%**. По Челябинской области - 18 870,0 руб. или 75,5%, плановый показатель — 75,6 % средней заработной платы в регионе.

- заработная плата младшего медицинского персонала — **12 548 руб.**, превышения планового показателя на **0,2%**. По Челябинской области - 10 753,0 руб. или 47,4%, плановый показатель - 100% средней заработной платы в организациях общего образования.

- заработная плата социальных работников — **11 900 руб.**, выполнение планового показателя на **100%**. По Челябинской области – 11 870,0 руб. или 47,4%, плановый показатель – 47,5% средней заработной платы в регионе.

- по учреждениям дополнительного образования размер средней заработной платы педагогических работников за 2013 год составил **18 895, 50 руб.**, процент выполнения индикативного показателя - **100 %** от средней заработной платы работников общеобразовательных организаций. По Челябинской области средняя заработная плата педагогических работников по учреждениям дополнительного образования — 15 309,15 руб.

### **Указ Президента РФ от 07.05.2012 № 598 «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения»**

В рамках исполнения Указа Президента РФ «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения» по сравнению с аналогичным периодом прошлого года за 2013г. в расчете на 1000 человек наблюдается снижение общей смертности на **7,2%**. (15,3 случаев на 1000 населения - в 2013 г., 16,5 случаев на 1000 населения – в 2012 г.). По Челябинской области снижение общей смертности на 2,9%.

Значительно снизилась смертность от болезней системы кровообращения на **26,9%** (2012г. – 916,6 на 100 тыс.населения, 2013г. – 669,3 на 100 тыс.населения), по Челябинской области снижение на 3,5%.

Снизилась смертность от дорожно-транспортных происшествий на **88,8%**, (2012г. – 21,4 на 100 тыс.населения, 2013г. – 2,4 на 100 тыс.населения, по Челябинской области снижение на 20,1%, (12,3- 2013 г., 15,4 - 2012 г.).

Также снизился показатель младенческой смертности на **22%** (2012г. – 12,1 на 1 тыс.родившихся живыми, 2013г. – 9,4 на 1 тыс.родившихся живыми, по Челябинской области младенческая смертность не изменилась (8,8 - 2013 г., 8,8 - 2012 г.).

**Указ Президента РФ от 7 мая 2012г. № 599  
«О мерах по реализации государственной политики  
в области образования и науки»**

В 2013 году продолжалась реализация Указа Президента РФ «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки». На сегодняшний день в Чебаркуле функционирует 14 дошкольных образовательных учреждений и две дошкольные группы в общеобразовательных школах № 7 и № 76. Общий контингент воспитанников детских садов – 2328 детей. Охват дошкольным образованием детей 1-7 лет в 2013г. составил 75,3%, детей 3-7 лет – **99,5%**. По Челябинской области охват дошкольным образованием детей 1—7 лет составляет 79,9%. Охват детей 3—7 лет — **96,7%**.

По состоянию на 31 декабря 2013г. очередность в дошкольные образовательные организации для детей от трех до семи лет составляет **231** ребенок. Увеличение очередности данной категории детей связано с передачей в муниципальную собственность ведомственных детских садов № 8, 35 в ДОСе и списков детей, нуждающихся в получении места в этих детских садах.

В целях улучшения ситуации по сокращению очереди в 2013 году были начаты работы по строительству пристроя к детскому саду № 25 на **80 мест**, по созданию дошкольной группы в школе № 9 на **20 мест**, также было получено положительное заключение государственной экспертизы на проектно-сметную документацию на проведение капитального ремонта нежилых помещений по ул. Мира, 9 для размещения двух дополнительных групп детского сада № 3 (+ **еще 45 мест**), после передачи детского сада № 8 в муниципальную собственность было проведено его доукомплектование до норматива (**14 детей**). Полностью ликвидировать очередь на зачисление в детский сад детей в возрасте от трех до семи лет в Чебаркуле планируется к 2016 году.

В части реализации мер, направленных на повышение эффективности единого государственного экзамена, в 2013 году в городском округе организационно выполнены все требования, предусмотренные инструктивными письмами и распорядительными документами Правительства РФ, Министерства образования и науки РФ, Министерства образования и науки Челябинской области;

Для оперативного решения различных вопросов в ходе подготовки и проведения ЕГЭ в Чебаркульском городском округе работала «горячая линия» для родителей, выпускников и учителей школ. За ходом единого государственного экзамена наблюдали **3** общественных наблюдателя (представители родительской общественности). Вся информация для выпускников, родителей, педагогов

по вопросу проведения ЕГЭ была размещена на сайте Управления образования администрации. Проведена работа по обеспечению защиты персональных данных в пункте проведения экзамена.

В рамках реализации мероприятий по увеличению охвата детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам, по итогам 2013 года удалось привлечь **95%** детей для занятий в учреждениях образования, культуры, физической культуры и спорта (выше норматива на 20%);

В рамках реализации мероприятий по поддержке педагогических работников, работающих с детьми из социально неблагополучных семей в сентябре 2013 года был проведен конкурсный отбор среди педагогов города и присужден муниципальный грант преподавателю МОУ СОШ№1 в размере 15,0 тыс. руб. в номинации «Воспитать человека».

### **Указ Президента РФ от 13.05.2010 г. № 579**

#### **«Об оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности»**

В 2013 году продолжалась работа по энергосбережению и повышению энергетической эффективности. В Чебаркульском городском округе процент экономии энергетических ресурсов за 2013 года в сопоставимых условиях по сравнению с 2012 года составил:

по тепловой энергии – **12,04 %**

по водопотреблению – **12,27%**

по водоотведению – **12,27 %**

по газу – **11,91%** (3,33% с учетом Мемориала «Вечный огонь»)

по электрической энергии процент экономии составил – **11,83 %**

по дизельному и иному топливу процент снижения составил – **11,55%**.

Требования – **3%** ежегодно снижение потребления за счет энергосберегающих мероприятий и экономии энергоресурсов.

В соответствии с требованиями Федерального закона №261–ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности...» во всех подведомственных учреждениях образования, культуры, физической культуры и спорта, жилищно-коммунального хозяйства, социальной защиты населения, администрации утверждены и исполняются ведомственные программы «Энергосбережения и повышения энергетической эффективности».

### **Указ Президента РФ от 07.05.2012 № 600 «О мерах по обеспечению граждан РФ доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг»**

По исполнению Указа Президента РФ «О мерах по обеспечению граждан РФ доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных

услуг» в Чебаркуле на протяжении ряда лет успешно действует муниципальная программа «Обеспечение доступным и комфортным жильем».

В 2013 году субсидии на приобретение жилья предоставлены **9** молодым семьям. Из бюджетов всех уровней на предоставление субсидий молодым семьям в 2013 году выделено **5 млн. 551** тыс. рублей, в том числе из городского бюджета - **1 млн. 673** тыс. рублей. Для сравнения в 2012 году субсидии на приобретение жилья были предоставлены **8** молодым семьям. Из бюджетов всех уровней на предоставление субсидий молодым семьям в 2012 году выделено **5 млн. 591** тыс. рублей, в том числе из городского бюджета – **1 млн. 391** тыс. рублей.

Муниципальная программа предусматривает поэтапный рост объемов нового жилья: так в 2013 г. было введено **12 398** кв. м. жилья, прирост составил **34%**, индивидуальное жилищное строительство – **6795** кв.м., в 2012 г. было введено 9227 кв. м. жилья, в том числе 6961 кв.м. - за счет индивидуального жилищного строительства. Прирост ввода жилья в 2013 г. по Челябинской области составил всего **2,7 %**.

Основная ставка сделана на увеличение ввода жилья эконом-класса. В 2013 году доля ввода такого жилья составила **38%**. Стоимость жилья на первичном рынке в г. Чебаркуль в 4 квартале 2013 г. составила **33 567** рублей/ кв.м., в Челябинске в декабре 2013 г.— **41,3** тыс. руб./кв.м. По РФ средняя стоимость жилья - **49,9** тыс. руб. / кв.м.

На территории Чебаркульского городского округа в рамках реализации Закона Челябинской области от 28.04.2011 г. № 121-ЗО «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан...» в 2013 году было предоставлено **3** земельных участка. Из них 1 участок предоставлен молодой семье и 2 - многодетным семьям. Общая площадь трех земельных участков составила **3538** кв.м. В 2012 г. было выделено также 3 участка общей площадью 2811 кв.м. Предоставленные земельные участки расположены в микрорайоне «Южный».

#### **Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации»**

На 1 января 2014 года численность населения в Чебаркульском городском округе **40 884** человек. Показатели рождаемости с 2011 по 2013 гг. увеличился с **12,8** до **13,2** на 1 000 населения. В 2013 году уменьшился показатель смертности на **7,2 %** по сравнению с 2012 годом и составил 636 человек. Естественная убыль населения также снизилась и составила **90** человек, что на **15 %** меньше уровня 2012 года. Продолжительности жизни в 2013 году осталась на уровне 2012 года - **68** лет. Среди мер по поддержке материнства и детства с 2012 г. предусмотрены ежемесячные пособия по уходу за третьим и последующим ребенком от 1,5 до 3 лет. В частности, пособие будет выплачиваться, если ребенок необеспечен местом в детском саду или не имеет возможности его посещать по медицинским показаниям. Средства на указанные цели в 2014 г. составят 1,6 млн. руб., в 2015 г. – 3,3 млн. руб.

## РАБОТА С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН

Важнейшим аспектом деятельности продолжает оставаться работа с обращениями граждан.

В 2013 году на личный прием ко мне и моим заместителям обратилось **67** человек (в 2010г. – 250, в 2011г. -170, в 2012 - 103). Все поручения руководителей по личному приему граждан исполнены в полной мере и в срок.

Большой объем контрольных мероприятий приходится на работу с обращениями и заявлениями граждан (как письменными, так и устными).

В течение 2013 года в администрацию Чебаркульского городского округа поступило **370** обращений (в 2010 – 809, в 2011 – 550, в 2012- 438). На контроль в 2013 году поставлено 328 обращение, что составило 89% от общего количества (против 53% в 2010 году, 62% в 2011, 87% в 2012 г.). На **307** вопросов заявители получили исчерпывающие разъяснения, **43** вопроса решены положительно (в 2010 положительное решение принято по 65, в 2011- 98, в 2012 – 48). Значительно снизилось количество вопросов рассмотренных с нарушением срока, так в 2010 году зафиксировано 72 таких обращений, в 2011 – 86, в 2012 – 28, а в 2013 г – всего **14**, что свидетельствует об усилении контроля со стороны администрации по отработке обращений граждан.

Анализ обращений граждан выявил снижение общего числа заявлений граждан по жилищным вопросам с **129** в 2012 году до **49** в 2013 (около **13%** от общего количества обращений). Но тем не менее эти вопросы остаются наиболее актуальными.

По-прежнему актуальна проблема обеспечения местами в детские дошкольные учреждения. Количество обращений в 2013 году с жалобами по вопросу обеспечения местами в детские дошкольные учреждения в 2013 году составило **16** (около **4%** от общего количества обращений). К сожалению, на местном уровне без финансовой поддержки области эту проблему не решить

По вопросам здравоохранения в течение трех последних лет число обращений граждан находится примерно на одном уровне (2-3% от общего количества обращений). Это вопросы укомплектования больницы врачами-специалистами, диагностика и медицинское обслуживание больных.

За истекший 2013 год отмечен некоторый рост числа обращений граждан по вопросам коммунального хозяйства с **33%** от общего количества обращений в 2012 году до **37%** в 2013. Проблемы начала отопительного сезона, благоустройства городской территории, обустройства дворовых детских площадок, санитарной уборки улиц, площадей и прибрежной территории остаются злободневными из года в год. Обострились проблемы управления жилыми домами, установки приборов учета общедомовых, тарифов, качества ремонта жилых многоквартирных домов.

Далее я представлю Вашему вниманию перечень конкретных дел завершенных в 2013 году по сферам ответственности и в рамках утвержденных бюджетных ассигнований.

## ЖКХ

Жилищно-коммунальное хозяйство города - отрасль, которая по-прежнему требует повышенного внимания со стороны должностных лиц. Это касается и ремонта дорог, и подготовки к отопительному сезону, и благоустройства территории, и переселения из ветхо-аварийного жилья и многого другого.

В 2013 году в жилищно-коммунальном хозяйстве городского округа на реализацию всех направлений было направлено **117 млн. рублей**, средства местного бюджета составили **51%**. (**60 млн. рублей**).

Было отремонтировано **2,3 км** дорог и внутриквартальных проездов, проездов с гравийным покрытием на сумму **33,8 млн. руб.** (*улицы Суворова, Лермонтова, Шевченко, по ул. Ленина 39а, ул. Советская 269, ул. Ленина 15, ул. Электростальская 34б, ул. Калинина 20-22, ул. Электростальская 32-32а, подъезд к школе № 1 по ул. Крупской, подъезд к д. № 7 по ул. Энергетиков, ул. Карпенко 15*).

Для подготовки к зиме теплотрасс и городских котельных к отопительному сезону было направлено **16,1 млн. руб.** бюджетных средств и средства тарифов.

На бюджетные средства проведен капитальный ремонт теплотрасс общей протяженностью более **1 км** и тепловых камер (*ул. Ленина 31 – 31а, ул. Карпенко 12–14–16, ул. 9 Мая 32–32а, ул. Крупской, ул. Электростальской*). На **1,9 млн.руб.** выполнен ремонт оборудования, котлов и зданий муниципальных котельных.

Тарифная составляющая была направлена на ремонт внутренних систем теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, ремонт центральных тепловых пунктов.

В рамках областной целевой программы «Чистая вода» в 2013 году было продолжено строительство IV очереди очистных сооружений канализации. Всего с начала строительства освоено **97,3 млн. рублей**, в том числе за 2013 год - **15,8 млн. рублей**. В 2014 году работы будут продолжены, из федерального бюджета планируется финансирование **29,4 млн. руб.**

В 2013 году в рамках реализации муниципальной программы «Наш двор» благоустроены **7 дворов**, в которых установлено 20 шт. малых архитектурных форм на общую сумму **220 тысяч рублей**. Кроме этого, оборудование детских площадок проводилось на средства муниципального бюджета, выделенных депутатам городского Собрания для решения вопросов в своих округах. На эти средства оборудованы **3** детских площадки (12 шт. малых архитектурных форм), стоимость выполненных работ составила **150 тысяч рублей**.

В ходе реализации муниципальной программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда были расселены 2 аварийных дома по ул.Колхозной, д. 75 и ул.Островского, д. 1. В полном объеме расселены граждане дома №1 по ул.Островского. Из 20 семей проживающих в доме 75 по ул. Колхозная расселены 18, по оставшимся 2 семьям продолжают работы.

Для участия Чебаркульского городского округа в региональной программе капитальных ремонтов многоквартирных домов была проведена работа по заполнению электронных паспортов в системе БАРС. Всего в систему внесено 283 многоквартирных домов.

В связи с окончанием срока договора управления многоквартирными домами в 2013 году собственники жилья обязаны были определиться, выбрать способ

управления многоквартирным домом. На сегодня неопределившихся со способом и не реализовавших способ управления в городе более 40 многоквартирных домов. Они будут вынесены на открытый конкурс по отбору управляющей организации, чтобы нормализовать работу по обслуживанию и содержанию общего имущества многоквартирных домов.

На обслуживание сетей электроснабжения и наружного освещения было направлено **3,6 млн.** рублей. Кроме плановых работ были проведены ремонт и замена светильников в районе поселка коттеджей птицефабрики, областного противотуберкулезного санатория и санатория «Каменный цветок».

Создание безопасных условий для дорожного движения на территории города также является актуальной задачей. В 2013 г. установлен **21** дорожный знак ( 85,7 тыс. рублей), построена пешеходная дорожка с ограждением по ул. Куйбышева (380 тыс. рублей), установлены металлические ограждения на пересечении ул. Ленина с ул. Мира, у школы № 76 по ул. Станционная, у тротуара по ул. Садовой, у здания суда ул. Крупская ( 234,2 тыс. рублей.)

На техническое обслуживание светофорных объектов, ремонт и содержание дорожных знаков областной бюджет выделил **1,2 млн.** рублей, местный бюджет 556 тыс. рублей. На содержание дорог было выделено **3,7 млн.руб.**

В 2013 году в Чебаркуле пристальное внимание было уделено работам, направленным на благоустройство территории городского округа. На природоохранные мероприятия оздоровления экологической обстановки на территории города было истрачено **1 млн. 250 тысяч** рублей, перечисленных в местный бюджет от платежей за негативное воздействие на окружающую среду.

На полученные средства была проведена работа по содержанию зеленых насаждений (санитарная обрезка, выпилровка) и по озеленению городских улиц.

Так же не осталось без внимания экологов и коммунальщиков озеро Чебаркуль. В течение всего летнего периода проводилась санитарная уборка водоохраной зоны озера Чебаркуль и других озер городского округа в местах массового отдыха населения. Общая площадь санитарной уборки составила **16 га.** Кроме того, проведена очистка акватории фильтровальной станции от сухостойных деревьев ( 650 штук) на сумму 50 тысяч рублей. Расчищены притоки из оз.Еловое в оз.Чебаркуль и родник восточнее ж\д переезда.

В 2013 году на территории городского округа было ликвидировано **35** несанкционированных свалок. Вывезено **250 м3** мусора. Приобретено **24** контейнера и 6 бункеров- накопителей для сбора крупногабаритного мусора на территории города, в том числе 6 штук на городском кладбище. Предприятие «ПромЭкоСервис» собрало с территории города более **2000 шт.** отработанных ртутьсодержащих ламп, из них 312 штук брошенных (бесхозных ламп).

Теперь о задачах в сфере жилищно-коммунального хозяйства, которые предстоит решить в 2014 и последующих годах.

В Чебаркульском городском округе наблюдается большой износ инженерных коммуникаций – общегородских сетей и оборудования теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, электроснабжения. Ежегодно, утверждая бюджет города, на цели восстановления и проведения капитальных ремонтов коммунальной

инфраструктуры не в полной мере закладываются ассигнования. Данный факт приводит к аварийным ситуациям.

По-прежнему острой остается проблема благоустройства и содержания многоквартирных домов в пос.Каширина. И это в большей степени вопросы, относящиеся к ведению департамента имущественных отношений Министерства обороны и Управляющей компании «Славянка», РЭО, которые обслуживают городок. Мной были инициированы, проведены совещания вплоть до уровня командующего округом, и если процесс приватизации жилых помещений сдвинулся с мёртвой точки, то до сих пор находится в подвешенном состоянии вопрос капитального ремонта многоквартирных домов и не исполнения 185 Федерального закона «О фонде реформировании ЖКХ». Отсутствия кадастровых паспортов под многоквартирными домами поселка Каширина является той причиной, которая не позволяет городу в целом участвовать в областной целевой программе по переселению граждан из ветхо-аварийного жилья по причине По тем же причинам ограничено участие в программе предоставления жилых помещений работникам бюджетной сферы, молодым семьям.

Не урегулированность вопросов земельных отношений с Министерством обороны ограничивают в правах на жилье чебаркульце поселка Каменный карьер и ул. Елагина. Констатирую, что в данном вопросе без помощи областных властных структур нам не справиться.

Мы будем продолжать инициировать работу по межеванию домов и составлению кадастровых паспортов под многоквартирными домами поселка Каширина, Каменный карьер и ул. Елагина.

Основные мероприятия и стадия их реализации изложены в Приложении к докладу.

## **ЗДРАВООХРАНЕНИЕ**

Чебаркульская городская больница была полноправным участником территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам РФ, проживающим в Челябинской области медицинской помощи на 2013г. и на плановый период 2014-2015 годы (Постановление правительства Челябинской области от 19.12.2012г. № 681 – П).

Отличительной особенностью 2013 года является то, что началась всеобщая диспансеризация взрослого населения, целью которой является профилактика здоровья населения и выявление заболеваний на ранних стадиях. Начиная с 18 лет, один раз в 3 года, каждый житель города должен пройти диспансеризацию. В прошлые годы обследовали только работающее население. В этом году обследовано в рамках диспансеризации **4589** чел., выполнение плана **93%**. Кроме того, проведена 100 % диспансеризация детей - сирот и детей находящихся в трудной жизненной ситуации в стационарных подразделениях.

Второй отличительной особенностью 2013 года стал перевод финансирования больницы от количества посещений больных на финансирование по подушевому принципу (равное количеству жителей города). По мнению федеральных структур

это позволит усилить профилактическую направленности поликлинического звена и повысить качество оказываемых медицинских услуг.

На койках круглосуточного стационара пролечено 10360 человек, муниципальный заказ выполнен на 106,7%. Стоимость содержания одного койко\дня увеличилась по сравнению с 2012 годом на 585 рублей и составила 1 670 рублей.

Третьей отличительной особенностью 2013 года стало то, что финансирование скорой медицинской помощи передано в систему обязательного медицинского страхования. Это позволило увеличить стимулирующие надбавки для работников скорой помощи, повысить качество обслуживания и снизить количество жалоб от населения. За прошедший год выполнено **17887** вызовов скорой помощи, что составляет 98% от плана. Стоимость 1 вызова составила 1 633 рубля.

В 2013 году продолжалась реализация областной целевой программы модернизации здравоохранения Челябинской области. В рамках данной программы поступило медицинское оборудование на сумму **26 млн. 817** тыс. рублей, в том числе 2 полностью оснащенных автомобиля скорой медицинской помощи, 1 реанимобиль, 1 санитарный автомобиль, 2 аппарата искусственной вентиляции легких, рентгеновский аппарат, аппарат для плазмofареза, наркозный аппарат, аппарат УЗИ, эндоскопическая стойка.

Кадровая проблема в здравоохранении продолжает оставаться одной из самой актуальной. В 2013 году в больнице работало 102 врача, 360 человек среднего медперсонала, 2 доктора медицинских наук, 2 кандидата медицинских наук. Коэффициент совместительства остается на уровне - 1,3.

- обеспеченность врачами уменьшилась на **3,6%** по сравнению с 2012 годом и составила **24,3** врача на 10 тысяч населения;

- обеспеченность средним медицинским персоналом увеличилась на **12,3%** по сравнению с 2013 годом и составила 86,7 человек на 10 тысяч населения.

Повышение квалификации в 2013 году получили 75 человек из числа среднего медицинского персонала и 35 человека из числа врачебного персонала. В настоящее время в Челябинской медицинской академии проходят обучение 5 студентов принятых по Губернаторскому набору и 2 студента по целевому направлению. В 2013 году при активном сотрудничестве с Центром занятости населения города в программе общественно оплачиваемых работ участвовало 16 подростков.

В течение 2013 года с помощью территориального объединения работодателей, администрации города, городского собрания депутатов в больнице поэтапно проводился ремонт отделений и палат за счет бюджетных и внебюджетных средств, а также посредством договоров пожертвований.

Отремонтированы отделения анестезиологии и реанимации, больничная аптека, входная группа здания главного корпуса, флюорографический кабинет, операционный блок.

За счет спонсорских средств был проведен ремонт зала кинезотерапии в неврологическом отделении и выполнено благоустройство больничного городка. Близится к завершению капитальный ремонт лаборатории ИФА и диагностики СПИД. Выполнены ремонтные работы в паразитологической лаборатории и поданы

документы на проведение капитального ремонта паразитологической лаборатории с устройством в нем современной вентиляционной системы. Подана на госэкспертизу проектно-сметная документация по устройству вентиляции для установки в оперблоке рентгено-хирургического комплекса С – дуга. Заменены трубопроводы горячего водоснабжения в подвале главного корпуса, патологоанатомического отделения.

За счет спонсорских средств оборудован доступ для малоподвижной группы населения при входе в неврологическое отделение. Проведены мероприятия по приведению в соответствие с требованиями госпожнадзора: оборудованы 4 эвакуыхода из подвалов главного корпуса, установлены противопожарные двери.

Чебаркульская городская больница является примером реализации государственно-частного партнерства. Всего в 2013 году больница привлекла **30** спонсоров с общей суммой финансовой поддержки более **2 млн. рублей**.

### СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

На проведение комплекса мер по социальной поддержке чебаркульцев в 2013 году было израсходовано **134** миллиона рублей (2012 – 131 млн.руб.).

**9623** чебаркульца, относящихся к льготным категориям, получали ежемесячную денежную выплату (ЖКУ, проезд, телефон, радио).

**1333** чебаркульских семей воспользовались правом на получение субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг. По сравнению с 2012 годом число получателей данных субсидий увеличилось на **346** семей (2012 – 987 семей). Общая сумма начисленных субсидий увеличилась до **11,5** миллионов рублей (2012 – 8 млн.руб.). Среднемесячный размер субсидии на одну семью составил **1 143** рубля.

Приоритетным направлением в социальной сфере по-прежнему остается работа по поддержке чебаркульских семей: многодетных, семей оказавшихся в трудной жизненной ситуации, а так же детей оставшихся без попечения родителей.

В 2013 году увеличилось количество семей-получателей различных государственных пособий и компенсаций до **4616** (2012 – 4 185 семей). Льготой по оплате за детский сад воспользовались **192** семьи (206 детей) на сумму **671** тысяча рублей.

На организацию оздоровления и отдыха детей из малоимущих семей и других категорий было израсходовано **5 миллионов 880** тысяч рублей (стоимость 1 путевки от 15 000 до 18 000 руб.) Оздоровление проводилось в течение всего года. В 2013 году в загородных лагерях и санаториях побывали **394** ребенка данной категории.

Проведение акции «Собери ребенка в школу» позволило оказать помощь 483 школьникам в виде обеспечения школьной одеждой, спортивной обувью.

На подготовку детей из многодетных семей к школе в 2013 году с помощью областного бюджета израсходовано **634,5** тысяч рублей. Помощь получил 423 школьника.

Специалисты отдела семьи УСЗН Чебаркуля проводят планомерную работу по выявлению семей и детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. В 2013 году специалистами отдела семьи городского Управления социальной защиты был

выявлен **21** ребенок, оставшихся без попечения родителей. 8 из них определили под опеку, 5 детей отправили в дом ребенка, 7 - в детский дом, 1 - в приемную семью.

Так же продолжается работа по социальной адаптации выпускников детских домов. В отчетном году **12** чебаркульцам была оказана помощь в устройстве в учебные заведения (профессиональные училища) г.Чебаркуля, г.Челябинска, г.Миасса, г.Златоуста.

Оказываются меры социальной поддержки опекунам и приемным родителям. В 2013 году на эти цели израсходовано **6 миллионов 723 тысячи** рублей, что на 236 тысячи больше чем в 2012.

## СПОРТ

На реализацию городской программы развития физкультуры и спорта в отчетном году было израсходовано более **56 миллионов** рублей, в том числе **13 миллионов** рублей внебюджетных средств.

В настоящее время в Чебаркуле сформирована многоуровневая система проведения спортивных мероприятий среди различных групп и категорий населения. Единый календарный план физкультурных и спортивных мероприятий в 2013 г. включал **176** физкультурно – массовых мероприятий и спортивных соревнований, в которых приняли участие **22** тыс.человек: включая **10** комплексных Спартакиад и **95** соревнований по **27** видам спорта.

Также наши спортсмены принимали активное участие и в областных соревнованиях, так в рамках 12-ой областной Спартакиаде учащихся «Олимпийские Надежды Южного Урала» команда Чебаркуля участвовала в **17** видах спорта и заняла **4** место по 2 группе городов. Всего за истекший год чебаркульскими спортсменами на соревнованиях регионального и всероссийского уровня завоевано **26** медалей различного достоинства, что в два раза больше, чем в прошлом году (2012-13 медалей).

Позитивной тенденцией 2013 года явилось увеличение общего числа занимающихся физической культурой и спортом до **17,9 %** к населению (в 2012 г. – 17,72%). Увеличилось количество воспитанников детско – юношеских спортивных школ до **26,5 %** (2012 – 25,9 %). За истекший год были подготовлены **1** мастер спорта РФ и **4** кандидата в мастера спорта, **353** спортсменов получили очередные массовые разряды.

Адаптивной физической культурой в городе занимаются **110** человек (4,0 % от численности инвалидов), из них 50 детей. В 2013 году местная организация инвалидов по зрению приняла участие в областной летней Спартакиаде среди инвалидов и заняла **3** место в своей группе.

Для вовлечения старшего поколения в систематические занятия физической культурой и спортом проводилась Спартакиада «За активное долголетие», в которой приняли участие люди пенсионного возраста. Спартакиада включала соревнования по боулингу, дартсу, прохождение полосы препятствий.

В городской Спартакиаде среди работников учреждений, организаций и предприятий города приняли участие **1353** человека из **29** трудовых коллективов, это почти на треть больше чем в 2012 году.

В 2013 году в третий раз был проведен открытый городской фестиваль детского черлидинга «Планета ЧИР», в котором приняла участие **21** команда из городов области. На трассах спортивно-технического клуба «Горизонт» было проведено **4** соревнования по мотокроссу среди детей и взрослых, в том числе в феврале 2013 года проведен I-ый этап Чемпионата Челябинской области по зимнему мотокроссу.

В 2013 был проведен ремонт подтрибунных помещений Ледового дворца на сумму около **1 млн.** рублей. Кроме того, за счет собственных средств была проведена сертификация объектов спорта МУ «Физкультура и спорт» на сумму **355,0** тыс. рублей.

## КУЛЬТУРА

Объём бюджетного финансирования учреждений культуры городского округа по сравнению с 2012 годом увеличился на **10 миллионов 139** тысяч рублей и составил **44,5** млн. руб. или **4%** консолидированного бюджета городского округа. Объем средств, полученных учреждениями от платных услуг и иной приносящей доход деятельности, составил в 2013 году 1 миллион 253 тысячи рублей.

Одним из главных направлений в отчётном году являлась активная деятельность по выполнению планов мероприятий, так называемых «дорожных карт» по доведению уровня средней заработной платы основного персонала до средней заработной платы по региону. Средняя заработная плата по основному персоналу учреждений культуры городского округа составила:

- городская библиотека – **14130,0** рублей,
- клубные учреждения - **15320,0** рублей,
- музеи - **16450,0** рублей,
- школа искусств - **19711,0** рублей, что соответствует запланированным

в «дорожных картах».

Планомерно ведётся работа по выявлению и предоставлению возможностей для дальнейшего развития одарённых детей. С этой целью в городе ежегодно проводятся различные конкурсы. В 2013г. **143** воспитанника Детской школы искусств и Центра досуга им.Горького приняли участие в 10-и областных и международных конкурсах и фестивалях.

В 2013 году была продолжена работа по укреплению материально-технической базы подведомственных учреждений культуры. Сумма средств израсходованных на ремонт – **2.6 млн. рублей**, что на 1 млн. рублей больше, чем в 2012 году. Более половины из этих денежных средств направлено на ремонт зданий Детской школы искусств.

Впервые за много лет в рамках областной целевой программы «Оснащение музыкальными инструментами ... образовательных учреждений культуры и искусства ...» приобретены музыкальные инструменты для Детской школы искусств на сумму **889,7** тысяч рублей. В школе появился новый рояль, скрипки, цифровое пианино.

В истекшем году на должном уровне были проведены как традиционные культурно-массовые мероприятия (День Победы, День города, Масленица), так и новые.

Запомнился горожанам и, ставший уже традиционным, фольклорно-гастрономический фестиваль «Чебаркульская трапеза», который состоялся в День Народного Единства и собрал более 4000 тысяч чебаркульцев и гостей города.

Не могу не сказать о самом, пожалуй, ярком событии года – падение метеорита в оз.Чебаркуль. Этому событию были посвящены многие мероприятия: фотовыставка «Хроника падения метеорита», конкурс стихов об этом событии, международная конференция учёных «Астероиды и кометы. Челябинское событие и изучение падения метеорита в озеро Чебаркуль». В краеведческом музее оборудована экспозиция, где представлены материалы учёных о метеоритах, книги с дарственными надписями, фотоматериалы и многое другое. Это событие явилось мощным толчком в получении нашим городом мировой известности и развитии производства сувенирной продукции в нашем городе.

Теперь затрону некоторые вопросы взаимодействия с Собранием депутатов.

Видя, как сильны нападки на действующую администрацию, депутаты, гонимые инстинктом самосохранения, начали суроветь. Это не хорошо и не плохо, меня данный факт не слишком напрягает. Но все мы должны понимать одно – в сознании людей, наша с вами работа рассматривается как работа команды, как работа городской власти в целом. Последний соцопрос доказывает мою мысль, уровень доверия Главе и Собранию депутатов разнятся в рамках статистической погрешности 3-4%. Критикуете ли вы решения администрации или голосуете за них – в любом случае вы разделяете ответственность за происходящее. Некоторые из депутатов думают, как избежать этой ответственности и уходят в демагогические дебри псевдо оппозиционности. Во всяком случае, эти люди хотя бы сами считают себя политиками. Они создают оппозиционный контент. Они пытаются, пусть и передергивая, формировать общественное мнение в свою пользу.

Мне непонятно поведение той части депутатского корпуса, кто никак не может проснуться. Некоторые депутаты не понимают сути вопроса и не пытаются разобраться в их тонкостях. Такое пассивное поведение очень затрудняет работу Собрания в целом.

Общеизвестно, что именно депутаты Собраний городов и районов могут выходить с законодательными инициативами, и это прописано в нашем городском Уставе (пункт 10 ст. 25). Для этого нужно принять соответствующий документ и направить его в адрес Законодательного собрания Челябинской области, которое будет обязано его рассмотреть, и в случае одобрения, в свою очередь, обратиться в Государственную Думу. Да это путь долгий, но он единственный.

Я приведу пару, очень простых и понятных всем примеров. Не секрет, что федеральное законодательство определило, что оплата за сбор и утилизацию ТБО проводится из расчета метража собственности. На каждой встрече люди спрашивают меня – где логика. Ведь квадратные метры не производят мусор.

Или такие вопросы как: размер нормативов потребления электрической энергии и других коммунальных ресурсов, сбор средств на будущий капитальный ремонт многоквартирных домов? Разве здесь всем все понятно и не требуется корректировки законодательных норм или мы ждем пока горожане «нагреются» и

кто-то их вновь будет использовать в политическом плане? Или люди не обращаются к депутатам по этим и другим вопросам?

Может быть, нам стоит попробовать пройти по этому долгому, но единственному пути?

Я призывал и призываю Собрание занять более активную позицию по подготовке законодательных инициатив по всем городским вопросам, и, особенно по планированию бюджета, о котором говорили сегодня.

Проведя элементарный анализ вопросов, которые были рассмотрены на депутатских комиссиях в 2013 году отмечу, что вне внимания городских депутатов остались такие серьезные вопросы как:

- Рост цен на товары первой необходимости (хлеб, молочные продукты);
- Вопросы повышения заработной платы работников бюджетной сферы;
- Уровень средней заработной платы по городу в целом и в отраслевом разрезе.

Невнимание к вышесказанному напрямую связано с тем, что из сферы интересов городского собрания исключены важнейшие направления бюджетного процесса такие как:

- Сведения для ведения кассового плана по доходам, а именно оценку ожидаемого поступления доходов городского бюджета на очередной месяц и год в целом;
- Информацию о причинах отклонения фактических поступлений за отчетный период по сравнению с соответствующим периодом прошлого года;
- Информацию о сумме дебиторской задолженности по главным распорядителям бюджетных средств;
- Неучастие в публичных слушаниях;
- Порядок исполнения муниципального заказа в разрезе главных распорядителей бюджетных средств.

И многие другие подобные вопросы.

Возможно, это и явилось причиной того, что мы не услышали отчета о работе комиссии по бюджетно-финансовой и экономической политике и комиссии по городскому хозяйству.

Отмечу еще один момент из проведенного анализа:

В соответствии с планом работы Собрания депутатов на 2013г., утвержденным решением Собрания депутатов от 06.11.2012г. № 484/225 на собраниях должны были рассмотрены **53** плановых вопроса. Всего было рассмотрено **211** вопросов (в 4 раза больше) из них 183 принятых решений. Казалось бы, что жизнь есть жизнь, но часто вопросы, внепланово вносимые некоторыми депутатами в повестку, противоречили актуальной редакции действующего законодательства и повторялись от заседания к заседанию.

Количество рассмотренных вопросов по комиссиям:

	План	Факт	Повторяющиеся
ПДК по экологии и природопользованию	23	43	8
ПДК по вопросам развития городского хозяйства	37	89	25
ПДК по бюджетно-финансовой и экономической политике	30	154	24

ПДК по социальной политике	37	65	9
ПДК по нормотворчеству	72	211	8

Хочу напомнить, что в соответствии с Регламентом работы Собрания депутатов внеплановые вопросы готовятся инициаторами их внесения с оформлением проектов решений Собрания. (Глава 4 Регламента).

И еще один не маловажный аспект, на который хочу обратить внимание, а именно: некоторые депутаты проявляют неуважительное отношение к Председателю Собрания депутатов и в целом к Собранию депутатов, как органу власти. Так депутат Мошков ВБ предложил Председателю Собрания депутатов «не «включать» свою голову», перебивает выступления Председателя, нарушая регламент. Обращаюсь к Вам, Владимир Борисович, что ни по возрасту, ни по образованию, ни по жизненному опыту вы не сравнимы с действующим Председателем собрания Криворучко Тамарой Павловной. Поэтому когда говорите то, что думаете, то думайте что говорите. Я также обращаюсь к председателю комиссии по нормотворчеству к Вам, Николай Михайлович, уверен, что такие моменты не должны быть оставлены без внимания и сроки реагирования на них должны быть сокращены. Это касается и злоупотребления алкоголем за рулем председателем комиссии по бюджетно-финансовой и экономической политике Севериным ГФ, драка устроенная им в день памяти Валерия Харламова. Странным образом председатели комиссий Мошков ВБ и Северин ГФ не смогли представить отчеты о работе возглавляемых ими комиссий в 2013 году этот факт должен быть рассмотрен на комиссии по нормотворчеству.

Подводя итоги совместной работы Собрания депутатов и администрации мы смогли:

- Увеличить инвестиции в промышленности на 76,3% (в сопоставимых ценах)
- Повысить среднемесячную заработную плату в образовании на 31%
- Повысить среднемесячную заработную плату в здравоохранении на 19%
- Уменьшить безработицу на 0,22 %
- Увеличить ввод жилья на 3181 квадратных метров
- Довести уровень отремонтированности дорог с твердым покрытием до 94,6%
- Увеличить число получателей субсидий на 346 семей
- Провести ремонты в городской больнице без привлечения бюджетных средств более чем на 2 млн. рублей.
- Только 6 муниципалитетов из 43 участвуют в программе «Чистая вода», в их числе город Чебаркуль.

Уверен, что все вышесказанное должно быть проанализировано, и скорректирует нашу совместную работу с депутатским корпусом на достижение лучших показателей в работе городской власти.

Нас ждет крупное политическое событие – осенью этого года Чебаркулью предстоит участвовать в выборах Губернатора Челябинской области. Здесь важны наша активность и уровень доверия к областной власти.

Завершая свое выступление, хочу выразить благодарность тем Чебаркульцам, кто видит преобразования, и кто настроен на совместную созидательную работу. Жду лично предложений по благоустройству и улучшению жизни чебаркульцев от жителей города, депутатов и общественных организаций.

Спасибо за внимание.